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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1261/09
van Katerina Batzeli (PSE), Stavros Lambrinidis (PSE), Evangelia Tzampazi (PSE), Stavros 
Arnaoutakis (PSE), Anni Podimata (PSE), Costas Botopoulos (PSE), Maria Eleni Koppa (PSE) en 
Maria Matsouka (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Illegale handel in kinderorganen

De EU heeft een actieprogramma opgezet voor orgaandonatie en –transplantatie, met als doel 
enerzijds de samenwerking tussen de lidstaten te versterken en anderzijds gemeenschappelijke 
kwaliteits- en veiligheidsnormen vast te stellen voor zowel donoren als ontvangers. Volgens ramingen 
van de Wereldgezondheidsorganisatie is ongeveer 10 procent van de in de wereld getransplanteerde 
nieren afkomstig uit illegale handel.

De verklaring die de Italiaanse minister van Binnenlandse Zaken, Roberto Maroni, tijdens de 
bijeenkomst van UNICEF in Rome eind januari heeft afgelegd - waarin hij zei dat er aanwijzingen 
waren voor smokkelhandel in organen van minderjarigen en dat 400 kinderen uit het opvangcentrum 
voor immigranten op het eiland Lampedusa waren verdwenen - heeft sterke reacties opgeroepen. 

Kan de Commissie deze inlichtingen over het verdwijnen van kinderen uit het opvangcentrum voor 
immigranten op Lampedusa bevestigen? Welke maatregelen is zij van plan te nemen om herhaling 
van dergelijke gevallen in de toekomst te voorkomen? 

Is er onderzoek verricht naar en zijn er statistische gegevens over illegale orgaantransplantatie op 
Europees grondgebied, met name als het gaat om kinderorganen? 

Zijn er klachten binnengekomen bij de bevoegde Europese instanties, of wordt momenteel onderzoek 
verricht in lidstaten of kandidaat-landen voor toetreding? 

Wordt geijverd voor overeenkomsten tussen de EU en derde landen met als doel de traceerbaarheid 
van transplantaten te verbeteren en smokkelhandel te bestrijden? 

Welke maatregelen denkt de Commissie, in het kader van de kinderbescherming en het optreden 
tegen illegale mensenhandel, te nemen om minderjarigen te beschermen tegen illegale handel in hun 
organen? Wordt gedacht aan de organisatie van een pan-Europese campagne om het publiek te 
informeren over en bewust te maken van deze problemen?


